



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тульской области

Интервью следователя следственного отдела по г. Узловая Асатуряна Михаила "Настойчивость и упорство"



СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ

Настойчивость и упорство

25 июля в России отмечается День сотрудника органов следствия. Праздник установлен Постановлением Правительства в 2013 году. В этот день поздравляют всех работников следственных подразделений соответствующих федеральных органов исполнительной власти. Дата выбрана не случайно. Именно 25 июля 1713 года в России появилась первая следственная канцелярия.

Следственный комитет, как и любая правоохранительная организация – структура, закрытая от посторонних лиц. Чаще всего мы наблюдаем уже результаты его деятельности. Что происходит во время следствия, не подлежит разглашению. Поэтому работа следователя всегда будет вызывать интерес у непосвященных в эти тайны. Но накануне праздника нам удалось встретиться для интервью с одним из сотрудников Следственного отдела по г. Узлову. О тонкостях своей профессии рассказал следователь, лейтенант юстиции Михаил Асатурян.



Михаил Асатурян

Главное качество следователя

– Михаил, расскажите, как вы пришли в профессию.

– У меня почти вся семья – юристы, и отец, и брат. Отец раньше тоже работал в правоохранительных органах, в настоящий момент работает брат, только в другой структуре. Так и сложился выбор профессии.

– Уже целая династия?

– Да.

– Что входит в ваши обязанности, как следователя?

– Во-первых, это проведение следственных проверок по сообщениям о преступлениях. Затем расследование уголовных дел, относящихся к подсудственности Следственного комитета РФ. А также выполнение различных поручений.

– Какими качествами, на ваш взгляд, должен обладать следователь?

– В первую очередь следователь должен быть дисциплинирован и принципиален. И, наверное, одно из самых важных качеств – это настойчивость. Следователь должен быть настойчивым, потому что решение тех или иных проблем, возникающих в нашей работе, связано с определенными трудностями и противодействием. Настойчивость здесь необходима.

– А какие привычки лучше всего оставлять на работе?

– Какие-то специфические привычки не могу озвучить. Но рабочие моменты, все, что происходит на работе, должно оставаться здесь, в стенах отдела и никак не выноситься за его пределы.

– Как вы считаете, подвержены ли следователи профес-

сиональной деформации личности?

– Думаю, профессиональная деформация имеет место быть. Она может выразиться в черствости, мести раздражительности. Данные качества на работе мы, конечно, не проявляем. Мы просто не можем этого делать. Но за ее пределами иногда случается. Хотя это бывает редко. Старшеиспытанные следователи, по-настоящему смотрят на многие моменты. Эти качества возникают, потому что приходится общаться с подозреваемыми, обвиняемыми, сталкиваясь с противодействием. Общине может происходить в негативном русле. Думаю, в этом причина.

– Вы сказали, что из семьи юристов. Наверное, дома должны с пониманием относиться к вашей работе. Но все-таки как ее воспринимают близкие люди, не связанные с этой сферой?

– По большей части положительно. Отрицательно могут относиться к тому, что часто бывает переработка. Это может восприниматься негативно со стороны людей, которые к такому не привыкли.

– Хотели бы вы, чтобы в будущем ваши дети тоже пошли по вашему стопам?

– Пока у меня еще нет детей, но я думаю, что каждый человек должен сам делать свой выбор, выбирать род деятельности себе по душе. Я бы не стал настаивать на том, чтобы они занимались тем, чем занимаюсь я.

Авторитет зарабатывается поступками

– По долгу службы вам приходится выезжать на место престу-

пления. Какое из них вам больше всего запомнилось или сложнее всего работало?

– Были некоторые запоминающиеся. Например, преступление, совершенное несовершеннолетними в отношении женщины: в том числе изнасилование и причинение тяжкого вреда здоровью, которое повлекло смерть.

– А с какими преступлениями сложнее всего работать?

– Сложность представляют расследования преступлений экономического характера. Могут привести в пример преступления, связанные с незаконной игровой деятельностью. Тут сталкиваешься с достаточным количеством противодействия «подкованных» и умных людей. В этом плане такое преступление представляет особую сложность.

– Бывают ли опасные ситуации на службе?

– Как-то конкретных примеров не могу привести. Но сюда можно отнести выезды на место преступления. Например, на место пожара или на взрыв бытового газа.

– На вас когда-нибудь оказывали давление? Может быть, получали угрозы?

– Такого не было.

– А взятку не предлагали?

– Нет.

– Работа следователя непростая, связана со стрессом. Как справляетесь с этим?

– Занимаюсь спортом.

– А художественные фильмы или сериалы о правоохранительных органах смотрите? Насколь-

ко правдоподобно изображена в них ваша работа?

– Сейчас я сериалы не смотрю. Но по поводу того, что видел раньше, могу сказать, что по большей части отражено неправдоподобно.

– В чем неправдоподобность?

– Например, когда в фильме о работе следственного комитета показывают, как следователь бегает где-нибудь по полям и самостоятельно там задерживает преступников. Либо оперативные сотрудники налево и направо используют табельное оружие. Такого, конечно же, нет. Это вымысел.

– А как стоит относиться к критике, которая иногда звучит в адрес правоохранителей со стороны населения?

– Критику всегда стоит воспринимать адекватно. В своей работе мы сталкиваемся с проблемами людей. Они попадают в сложную жизненную ситуацию. В худшем случае кто-то теряет родных. Бывает, что люди сами не могут объективно воспринимать происходящее, находятся в очень стрессовом состоянии и могут срываться. Мы должны с пониманием к этому относиться и стараться помочь, не концентрировать внимание на негативных словах. Отрицательно относиться еще может способствовать неверное, искаженное представление информации по уголовным делам в социальных сетях. Что мы можем сделать? Авторитет зарабатывается исключительно поступками. Мы должны продолжать двигаться в верном направлении, помогать людям и продолжать делать наше благое дело.

– Раз уж мы заговорили о социальных сетях. В последнее время по всей стране периодически появляются сообщения, что кого-то привлекли к ответственности за репост в интернете. У нас в Узлову как часто такое происходит?

– Бывали случаи привлечения к ответственности за репосты к экстремизму в социальных сетях, но они единичны.

– Нарушение закона ни к чему хорошему не приведет

– С какими проблемами в работе в настоящее время сталкивается следствие в Узловском районе?

– Серьезных проблем выделить не могу. Даже наоборот, поскольку город небольшой, взаимодействие со смежными структурами и организациями достаточно хорошо налажено. В частности, выполнение различных запросов происходит очень быстро. Благодаря этому каких-либо существенных проблем в работе не возникает.

– А местные население насколько активно, помогают ли людям в раскрытии преступлений?

– Я бы охарактеризовал это словом «умеренно». Конечно, хотелось бы большей активности. Зачастую сталкиваемся с тем, что свидетели не хотят в полной мере рассказывать об обстоятельствах произошедшего, мотивируя это либо своими личными убеждениями, либо нежеланием идти в дальнейшем в суд. Бывает, когда приглашаешь понятых, люди отказываются. Но всегда есть и те, кто активно помогает. Хотелось бы, чтобы таких людей было больше, чтобы у людей было больше доверия к правоохранительным органам, и отсутствовала необоснованная боязнь.

– Какой сегодня процент раскрываемости преступлений?

– По линии Следственного отдела по г. Узлову раскрываемость почти стопроцентная.

– Дайте несколько советов для тех, кто готовится стать следователем или только думает об этом.

– Наша работа, конечно, представляет сложность по сравнению с иными сферами. Это и составление большого количества документов, и напряженные ситуации, и тому подобное. Молодому специалисту нужна настойчивость, упорство и непреодолимое желание достижения положительного результата в работе. Этого нужно хотеть, к этому нужно стремиться, и этому нужно отдавать немалую часть себя. Чем бы я посоветовал никогда не делать? Не нарушать законодательство Российской Федерации, в частности, в своей работе. Ни к чему хорошему это не приведет.

– Что вы можете пожелать накануне праздника своим коллегам и жителям района?

– В первую очередь коллегам хочу пожелать терпения. В нашей работе оно просто необходимо. Всем хочу пожелать здоровья, семейного благополучия, побольше позитивного настроения и, конечно же, профессиональных успехов и карьерного роста.

– И нам же хотим того же. С праздником, спасибо за беседу!

Беседовала
Анна Токарева

ПОД КОНТРОЛЕМ

Опасные сайты

Роскомнадзор принимает сообщения от граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов государственной власти, органов местного самоуправления о наличии на страницах сайтов в сети «Интернет» противоправной информации.

К таким сайтам относятся страницы, на которых размещена информация о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, местах приобретения таких средств. Также блокируются сайты, распространяющие данные о способах и местах культивирования наркосодержащих растений, о способах совершения самоубийства, а также содержащие материалы с порнографическими изображениями несовершеннолетних и (или) объявлений о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятиях порно-

графического характера. С полным реестром запрещенной информации можно ознакомиться на официальном сайте Роскомнадзора.

Любой житель Тульской области может пожаловаться на информационный ресурс, на котором размещены данные, запрещенные для распространения в Российской Федерации.

Для этого необходимо перейти на сайт eais.rkn.gov.ru и заполнить специальную форму. В ней необходимо указать тип информации (например, признаки пропаганды наркотиков), скопировать адрес сайта в разделе «Указатель страницы сайта в сети «Интернет», заполнить раздел «Источник информации». В разделе

«Вид информации» нужно выбрать необходимые пункты, а затем указать вид доступа к запрещенной информации (свободный, ограниченный или платный). Также заявителю необходимо заполнить информацию о себе. Если вы хотите получить ответ о принятых по обращению мерах, то необходимо поставить галочку в графе «Направить ответ по электронной почте».

Каждое обращение будет рассмотрено, а выявленные с помощью жителей запрещенные сайты будут внесены в Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, содержащих информацию, распространение которой запрещено.

Также на сайте Роскомнадзора можно получить данные о нахождениях сайтов в реестре. Для этого адрес страницы нужно скопировать в раздел «Просмотр реестра».

За публичную пропаганду

Запрет на использование в любой форме нацистской символики, включая ее демонстрирование, как оскорбляющей многонациональный народ и память о понесенных в Великой Отечественной войне жертвах, установлен Федеральным законом.

К нацистской символике относятся фашистская свастика, знамена, атрибуты, униформа, приветствие, парад.

Пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики экстремистских организаций относится к экстремистской деятельности.

За умышленное совершение таких действий законодательством предусмотрена административная ответственность, предусматривающая наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до двух тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией предмета административного правонарушения.

Для должностных лиц предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения, для юридических лиц – от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

Если же нацистская атрибутика и символика являются предметом демонстрации в ходе проведения различных научных исследований, в художественном творчестве, при подготовке других материалов, имеющих научный или излагающие исторические события характер, то ответственность за публичную пропаганду или демонстрацию нацистской атрибутики и символики не влечет.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тульской области

Адрес страницы: <https://tula.sledcom.ru/folder/879378/item/1377614>